

Спецслужбы завербовали хакеров?

Сразу несколько оппозиционных сайтов подверглись мощным компьютерным атакам.

Из-за атаки хакеров прекратили работу сайты НБП и «Марша несогласных». Пострадавшие считают, что виноваты спецслужбы, потратившие на акцию 100 тыс. долларов. По мнению экспертов, вывести из строя любой сайт может бесплатно даже хакер-одиночка, и часто это делают не по убеждениям, а просто потому, что сайт было легко взломать. При этом оппозиционные организации оказываются особенно уязвимыми, так как других каналов связи со сторонниками, кроме как Интернета, у них нет.

Сайт запрещенной Национал-большевистской партии после атаки хакеров не работает уже больше недели. На днях хакерами были выведены из строя сайты петербургского отделения НБП и движения «Марш несогласных», которые также не были восстановлены на момент подписания этого номера в печать. Пресс-секретарь НБП Александр Аверин сообщил «НИ», что сайты были выведены из строя в результате так называемой DDoS-атаки. «Лимоновцы» считают, что атаку организовала ФСБ, и утверждают, что подобная услуга у хакеров стоит примерно 100 тыс. долларов. По другой версии, сайт НБП атаковали отколовшиеся от Эдуарда Лимонова нацболы в знак протеста против его сотрудничества с Михаилом Касьяновым и «Другой Россией».

Эксперты уверены, что DDoS-атаке можно подвергнуть любой сайт, однако организовать ее можно «почти задаром». Как рассказал «НИ» один из основателей российской сетевой журналистики Антон Носик, подобная атака заключается в том, что вначале заражается вирусом вида «троян» некоторое количество подключенных к Интернету компьютеров, а затем эти компьютеры по команде злоумышленника начинают одновременно посылать запросы на сайт. При этом человек, работающий за зараженным компьютером, может даже не подозревать, что его «персоналка» атакует чей-то сайт. Если для атаки на сайты оппозиционеров были наняты хакеры, их услуги могли обойтись от силы в тысячу долларов. Защититься от DDoS-атаки также сравнительно просто. Достаточно лишь иметь резервный IP-адрес, на который переносится сайт (или так называемое зеркало), и тогда атака пройдет мимо.

Взломы сайтов враждебных организаций становятся сегодня вполне обычным делом в разных странах мира. Регулярно обмениваются ударами в Интернете израильские и палестинские, армянские и азербайджанские хакеры. Последние в январе нынешнего года взломали сайт Горбачев-фонда, разместив там письмо с обвинениями экс-генсека в трагических событиях января 1990 года, когда в Баку были введены войска. Некоторое время назад хакеры-националисты взломали сайт Московской Хельсинкской группы, разместив там фашистские призывы. А в начале февраля нынешнего года был взломан сайт ДПНИ – неизвестные шутники поменяли «страничку» борцов с нелегалами на портал «Единой России» образца 2005 года. Антон Носик говорит, что программное обеспечение, которое используют при создании сайтов, везде примерно одинаково. И время от времени в программе обнаруживаются уязвимые места. Если раньше разработчиков это сделают хакеры, то они немедленно оповестят о «брешах» все интернет-сообщество. А дальше идет гонка, кто окажется быстрее. Специалист по безопасности или хакер. И часто политика здесь ни при чем.

Однако нарушение работы сайта приводит к обрыву контактов отлученных от СМИ оппозиционеров со своими сторонниками. Впрочем, сайты провластных структур также подвергаются атакам хакеров. Так, недавно корреспондент «НИ» попытался зайти на сайт одной из прокремлевских молодежных организаций, однако компьютер всякий раз «зависал», а антивирусная программа сообщала, что компьютер пытаются заразить вирусом. Антон Носик считает, что в этом случае вирус мог оставить как хакер, для которого это своего рода роспись «Здесь был Вася», так и системный администратор этого сайта, которому «недоплатили зарплату».

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)